

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10764

Miercuri 30 martie 1977

8 PAGINI — 40 BANI

**Ședința comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Marii Adunări Naționale, Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și activului central de partid și de stat**

## CUVÎNTUL DE ÎNCHIDERE ROSTIT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Sesiunea comună a organelor supreme de partid și de stat a constituit o nouă și puternică manifestare a unității partidului și întregului nostru popor, a voinței unanime de a înfăptui neabătut Programul elaborat de Congresul al XI-lea privind făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, înaintarea României spre comunism, ridicarea bunăstării și fericirii întregului nostru popor. (Aplauze puternice).

Dezbaterea în acest cadru larg — al organelor supreme de partid și de stat reunite — a activității interne și externe a partidului și statului constituie o elocventă afirmare a democrației orindurii noastre, care se bazează pe consultarea largă a poporului, a reprezentanților săi, în toate problemele ce privesc viața și bunăstarea națiunii noastre. A devenit, de altfel, o practică obișnuită ca toate hotărârile și măsurile mai importante să fie supuse dezbaterii largi a tuturor cetățenilor patriei și numai după ce se aduc îmbunătățirile corespunzătoare, pe baza propunerilor făcute, acestea să fie prezentate organelor supreme de partid și de stat pentru a fi adoptate. Aceasta constituie o formă nouă de democrație — unică în felul ei — care pornește de la faptul că întreaga putere aparține clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului popor și, ca atare, întregul popor trebuie să-și spună cuvântul autorizat asupra dezvoltării societății, asupra politicii interne și externe a statului. În aceasta constau, de altfel, forța și vitalitatea orindurii noastre noi. (Vii aplauze prelungite).

Doresc să remarc cu multă satisfacție faptul că toți tovarășii care au luat cuvântul au subliniat hotărârea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, de a face totul pentru refacerea și dezvoltarea țării noastre. În această constau, de altfel, prin munca lor eroică desfășurată în cele 3 săptămâni care au trecut de la cutremurul, oamenii muncii, întregul popor au demonstrat în fața hotărârii de a asigura rapid recuperarea și realizarea planului cincinal, mersul ferm înainte al poporului nostru spre o viață demnă, spre bunăstare și fericire. (Aplauze puternice, prelungite).

În momentele grele prin care a trecut țara noastră s-au afirmat cu putere nobilele trăsături ale omului nou, constructor al socialismului. Cred că nici un fel de lucrări ale filozofilor, ale celor care se ocupă de caracterizarea omului nou nu ar fi putut pune în evidență cu atita pregnanță aceste trăsături minunate pe care le-a demonstrat poporul nostru, omul nou stăpân pe destinele sale, hotărât să înfrângă orice greutăți, să-și făurească viitorul în mod liber, așa cum dorește el. (Aplauze îndelung).

Nu încerc să dau o caracterizare, pentru că ar fi aproape imposibil, dar trebuie să subliniez că dirigența, tenacitatea, curajul, războieria față de interesele general-ale națiunii, încrederea nestrămutată în cauza socialismului, în viitorul luminos al patriei noastre sînt unele din caracteristicile constructorilor socialismului din patria noastră, manifestate cu o forță de neabătut în aceste zile grele.

Mulți ați putut vedea oameni care au pierdut totul, i-au pierdut pe cei apropiați, copii, rude, prieteni, părinți; toți erau dirși, hotărâți, exprimînd, prin privirea și atitudinea lor, hotărârea de a face totul cu aceste pierderi — dintre care unele ireparabile — și nu de a cădea în fața dezvoltării patriei noastre. În aceasta se văd rezultatele activității politice, educative, la care și-au dat concursul toți cei ce au un anumit rol în



această privință, începînd desigur cu activitatea de producție — factorul esențial al educației. În aceasta se vede rolul activității politico-educative a partidului, al creației literar-artistice, a tuturor celor care prin serisul lor, prin munca lor au contribuit și contribuie la formarea trăsăturilor minunate ale omului nou, constructor al socialismului și comunismului, la cultivarea umanismului nou, care pune pe primul plan omul, bunăstarea, libertatea, fericirea sa. (Aplauze vii, puternice, îndelungate).

A fost adoptată în unanimitate hotărârea cu privire la problemele dezbătute în cadrul acestei reuniuni comune, precum și cu privire la activitatea noastră de viitor. Acum este necesar să trecem, fiecare la locul său de muncă, la unirea eforturilor tuturor oamenilor muncii, ale întregului nostru popor în te-o direcție unică — asigurarea înfăptuirii neabătute a Programului elaborat de Congresul al XI-lea.

Organele de partid și de stat vor trebui să manifeste permanent o preocupare tot mai mare, o atenție sporită pentru soluționarea problemelor multiple de viață ale masei largi populare. Trebuie să înțelegem cu toții că în activitatea organelor de partid și de stat trebuie să se manifeste, trecînd ca un fir roșu, spiritul și orientările programatice ale partidului cu privire la înfăptuirea continuă a legăturilor cu masele largi populare, la sprijinirea, în toate și întotdeauna, pe masele largi populare. Fiecare comitet de partid, fiecare consiliu popular, fiecare activist trebuie să înțeleagă și mai bine că realizarea cu succes a marilor sarcini ce ne stau în față nu se poate realiza decât într-o strînsă legătură cu masele largi populare, printr-o preocupare permanentă pentru fiecare om al muncii. În aceasta constă esența politicii noastre, acest obiectiv trebuie să stea permanent în centrul activității fiecărui organ de partid și de stat, a fiecărui activist de partid și de stat, a fiecărui comunist. (Vii aplauze).

Spiritul de omenie, umanismul caracteristic partidului nostru trebuie să se manifeste nu numai în adunări, nu numai în articole, nu doar la zile mari. Aceasta trebuie să fie caracteristica de zi cu zi, de ceas cu ceas a activității concrete a organelor de partid și de stat, în toate sectoarele vieții sociale.

Am cîștigat o mare experiență în aceste împrejurări grele. S-a demonstrat cu ce mare încredere privește și urmează poporul nostru partidul, politica sa. Să facem totul pentru a întări necontenit această încredere, pentru a perfecționa continuu activitatea organizatorică a tuturor organelor și organizațiilor de partid, pentru a spori rolul conducător al partidului nostru în toate domeniile de activitate. În întreaga operă de edificare a socialismului și comunismului. Să acționăm astfel încît să asigurăm o unitate de monolit a partidului și a poporului în jurul partidului. Numai strîns unită, națiunea noastră, toți oamenii muncii, indiferent de naționalitate, reprezintă forța capabilă să asigure triumful comunismului, să asigure sporierea contribuției României la înfăptuirea politicii de pace și colaborare internațională. (Aplauze puternice, prelungite).

Unanimitatea cu care a fost aprobată activitatea internațională a partidului și statului nostru impune să acționăm și în viitor, cu toată consecvența, pentru înfăptuirea neabătută a politicii externe de dezvoltare a relațiilor cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, pentru întărirea colaborării și solidarității cu partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste, social-democrate, cu mișcările de eliberare, cu toate partidele progresiste, democratice, cu toți cei care se pronunță pentru soluționarea problemelor pe cale democratică, pentru o lume mai bună și mai dreaptă, în care fiecare națiune să se dezvolte liber, așa cum dorește ea. (Aplauze puternice, îndelung).

În încheiere, doresc ca în numele acestui forum suprem, care reunește organele de conducere ale partidului și statului, să adresez întregului nostru popor chemarea de a-și uni și mai strîns rîndurile, de a-și intensifica eforturile pentru a asigura realizarea cu succes a planului pe acest an, a planului cincinal, triumful societății socialiste multilaterale dezvoltate și al comunismului în Republica Socialistă România. (Vii și îndelungi aplauze).

Să facem totul, dragi tovarăși, pentru a asigura poporului nostru o viață tot mai îmbelsugată, bunăstare și fericire, un viitor luminos, libertate, independență, un loc tot mai demn în marea familie a națiunilor planetei noastre. Numai așa ne vom îndeplini îndatorirea față de patrie, față de partid, față de popor! (Aplauze puternice, prelungite).

Avînd convingerea nestrămutată în forța și capacitatea partidului, a poporului nostru, îmi exprim încrederea că vom asigura în cele mai bune condiții realizarea a tot ceea ce am discutat în aceste zile, a hotărîrilor istorice ale Congresului al XI-lea. Cu această convingere, doresc să urez tuturor celor prezenți la această reuniune, tuturor comunistilor, întregului nostru popor succese tot mai mari în întreaga activitate, multă sănătate și multă fericire! (Aplauze puternice, urale, se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

Declarinî închise lucrările sesiunii noastre comune, doresc să urez partidului nostru victorii tot mai mari, poporului nostru să ducă o viață tot mai demnă și mai frumoasă! (Aplauze puternice, prelungite).

Să se întărească unitatea și solidaritatea tuturor forțelor care luptă pentru pace și colaborare internațională! (Aplauze puternice, urale și ovatii prelungite. Într-o atmosferă de puternic entuziasm, asistența scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”. Toți cei prezenți aclamă îndelung pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului și președintele republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu).



## Ședința comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale

Marți, 29 martie, după-amiază, a avut loc, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, ședința comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale.

Au participat, ca invitați, prim-secretari ai comitetelor județene de partid, șefi și adjuncți de șefi de secție de la C.C. al P.C.R. care nu sînt membri ai Comitetului Central, cadre de conducere din ministere, instituții centrale și organizații de masă, redactori-șefi ai presei centrale.

La ordinea de zi au fost:

1. — Raportul privind analiza pe bază de bilanș a rezultatelor economice și financiare obținute în anul 1976, precum și unele concluzii și măsuri pentru anul 1977.
2. — Raportul cu privire la efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului, la data de 31 decembrie 1976.
3. — Raportul cu privire la activitatea desfășurată în 1976 de către organele de partid, de stat și organizațiile de masă pentru înfăptuirea politicii de cadre a partidului.

4. — Informarea cu privire la activitatea internațională a C.C. al P.C.R. în 1976.
  5. — Cu privire la abaterile săvîrșite de Jescu Ion.
  6. — Probleme organizatorice.
- Documentele prezentate au fost aprobate în unanimitate, adoptîndu-se hotărîri corespunzătoare.
- Plenara C.C. al P.C.R. a hotărît ca, pentru abateri grave în comportarea morală și în îndeplinirea sarcinilor încredințate, Jescu Ion să fie exclus din rîndurile membrilor supleanți ai C.C. al P.C.R.
- C.C. al P.C.R. a aprobat următoarele măsuri organizatorice:

- alegerea tovarășului Ion Stănescu în funcția de secretar al C.C. al P.C.R.;
- eliberarea tovarășului Mihai Dalea din funcția de președinte al Colegiului Central de Partid, în legătură cu alegerea sa în funcția de vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste;
- alegerea tovarășului Petre Lupu în funcția de președinte al Colegiului Central de Partid.

## HOTĂRÎREA Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, reunite în ședință comună, în zilele de 28-29 martie a.c., au analizat și dezbătut activitatea desfășurată de partid și de întregul popor pentru înlăturarea urmărilor cutremurului catastrofal din 4 martie, problemele dezvoltării economice-actuale și de perspectivă a țării noastre, ale activității internaționale a partidului și statului, precum și ale situației politice mondiale.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale aprobă în unanimitate și dau o înaltă apreciere Expunerii prezentate de tovarășul Nicolae Ceaușescu — document de o excepțională însemnată pe plan teoretic și practic, care, înfățișînd cuprinzător eforturile titanice ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii din țara noastră pentru depășirea greii încercări prin care am trecut, stabilește direcțiile principale de acțiune pentru lichidarea deplină a consecințelor calamității, pentru îndeplinirea neabătută a cincinalului, creșterea mai accentuată a economiei naționale și, pe această bază, ridicarea nivelului de trai al poporului, pentru înfăptuirea riguroasă a tuturor obiectivelor Congresului al XI-lea privind făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism. Constituînd, totodată, o strălucită analiză a proceselor și tendințelor lumii contemporane, a activității ample desfășurate de Partidul Comunist Român, de România socialistă. În această perioadă pentru dezvoltarea relațiilor cu toate statele și sporierea contribuției țării noastre la soluționarea constructivă a marilor probleme ale vieții internaționale, expunerea definește în mod strălucit, pe această bază, orientările de viitor și sarcinile politice externe ale partidului și statului nostru.

2. Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale aprobă pe deplin activitatea și măsurile stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de tovarășul Nicolae Ceaușescu personal, pentru organizarea acțiunii de salvare a vieților omenești, pentru ajutorarea imediată, într-un înalt spirit umanist, a populației asistate, repunerea în funcțiune a unităților economice afectate și redresarea economiei naționale, trecerea rapidă la refacerea clădirilor distruse sau avariate; aprobă activitatea pentru lichidarea urmărilor cutremurului și reconstrucția localităților urbane și rurale care au avut de suferit, într-o concepție arhitecturală superioară și pe baza unor criterii de construcție perfecționate.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale își exprimă înaltă prețuire față de activitatea, spiritul său organizatoric, inspirînd calm și siguranță, în conducerea nemijlocită a eforturilor partidului și statului, ale întregii națiuni pentru soluționarea problemelor atît de complexe și dificile create de cutremur, Comunicarea instituțiilor stării de necesitate în noaptea cutremurului, cînd se alia încă în străinătate, indicațiile practice date de tovarășul Nicolae Ceaușescu încă din prima clipă a soseirii în țară, prezența sa permanentă, neobosită, la fata locului, pretutindeni în zonele și punctele cel mai greu lovit, exemplul de curaj și bărbăție în organizarea și desfășurarea acțiunii de salvare a vieților omenești, au avut un rol determinant în asigurarea unei înalte eficiențe tuturor acțiunilor întreprinse pentru înlăturarea urmărilor dezastrului și readucerea activității țării pe făgașul normal.

(Continuare în pag. a VIII-a)

## ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT

În după-amiază zilei de 29 martie a.c., la Palatul Republicii a avut loc ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

La ședință au participat, ca invitați, viceprim-ministri ai guvernului, miniștri, alți conducători de organe centrale, președinți ai unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale. Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat: Decretul pentru modificarea Legii nr. 23/1971 privind apărarea secretului de stat în Republica Socialistă România; Decretul privind primirea la studii pe cont propriu, în Republica Socialistă România, a cetățenilor străini; Decretul privind modul în care cetățenii români pot să presteze unele servicii în favoarea persoanelor juridice străine, reprezentanților acestora și persoanelor fizice străine care desfășoară activitate pe teritoriul Republicii Socialiste România.

În continuare, Consiliul de Stat a ratificat: Acordul pe termen lung de cooperare economică, industrială și tehnologică și științifică între Republica Socialistă România și guvernul Republicii Finlanda, semnat la Helsinki, la 31 septembrie 1976; Acordul comercial dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Democratice Populare Lemos și Acordul de cooperare economică și

tehnico-științifică dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Democratice Populare Laos, semnate la București, la 23 septembrie 1976; Acordul pe termen lung de cooperare economică, industrială și tehnologică dintre Republica Socialistă România și Statele Unite ale Americii, semnat la București, la 21 noiembrie 1976; Acordul dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Statelor Unite ale Americii cu privire la pescuitul în largul coastelor Statelor Unite, semnat la București, la 23 noiembrie 1976; Acordul pe termen lung de colaborare economică, industrială și tehnologică și științifică între guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Regatului Danemarcei, semnat la Copenhaga, la 1 decembrie 1976; Acordul dintre Republica Socialistă România și guvernul Austriei privind promovarea, protecția și garantarea reciprocă a investițiilor, semnat la Viena, la 30 septembrie 1976; Acordul dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Italiene privind promovarea și garantarea reciprocă a investițiilor de capital, semnat la București, la 14 ianuarie 1977; Acordul dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Socialiste Federative Iugoslavia privind stabilirea și controlul aplicării regulilor de navigație, în-

terinerea și îmbunătățirea condițiilor de navigație în sectorul unde Dunărea constituie frontieră între cele două state, semnat la Belgrad la 10 septembrie 1976; Acordul dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia privind modificarea și completarea „Acordului dintre Republica Populară Română și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia privind realizarea și exploatarea sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier pe fluviul Dunărea”, semnat la Belgrad, la 10 septembrie 1976; Convenția între guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Socialiste Federative Iugoslavia privind reconstituirea, marcarea și întărirea liniei de frontieră și a semnelor de frontieră, la frontiera de stat româno-iugoslavă, semnată la Belgrad la 15 decembrie 1976; Convenția privind asistența judiciară în materie civilă, comercială și de statut personal dintre Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt, semnată la București, la 7 august 1976; Convenția dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Regatului Belgiei pentru evitarea dublei impuneri cu privire la impozitele pe venit și pe avere, semnată la București, la 14 octombrie 1976; Con-

(Continuare în pag. a III-a)



(Urmare din pag. a II-a)

Intreprindere în cunoaste în amănunt obligatiile. Totodată, trebuie să asigurăm o aprovizionare tehnico-materială ritmică, precum și funcționarea riguroasă a relațiilor de cooperare.

Pe ceea ce privește propriile noastre investiții, dezvoltăm într-un ritm accelerat, încă din acest an, unele capacități de producție reprezentative pentru dinamica ramurii ca de exemplu cele de mașini-unelte și echipamente tehnologice grele, cele de tractoare, cele de autoturisme, aparate hidraulice și electromenajere.

Totodată, întregul potențial de conducere și tehnic al ramurii își orientează eforturile în direcția creșterii generalizate a eficienței activității productive. Nu am afirmat că în urma analizelor amprofundează acesteia pentru acest an — în fiecare întreprindere, la fiecare produs, au fost stabilite măsurile concrete pentru scăderea consumului de materiale și sporirea productivității muncii. În prezent, sarcina constă în materializarea fără întârziere a acestor măsuri.

### Cuvintul tovarășului Cornel Onescu

Luând cuvintul, tovarășul Cornel Onescu, prim-secretar al Comitetului Județean Telemorman P.C.R., a spus: În expunerea amplă, bogată în analize și concluzii, tovarășul Nicolae Ceaușescu ne cheamă să ne înțelegem mai bine înțepiturile, ne-a înfăptuit, ne-a orientat cu clarviziune științifică spre noi obiective pe care trebuie să le înfăptuim în viitor.

În continuare, vorbitorul a arătat că seismul este o catastrofă a adus și județului Telemorman prejudicii enorme. Am pierdut în acest cutremur — a subliniat vorbitorul — aproape 80 la sută din fondul locativ al orașului Zimnicea, au fost distruse sau grav avariate întreprinderi, construcții din agricultură, unități comerciale, spitale, case de cultură, școli, numeroase locuințe în Alexandria, Râșnov și în Turcu Măgurele. Și în asemenea momente de grele încercări am simțit mereu, alături de lumea poporului român, prezența vie, cuvintul de ordine, vorbă înțeleaptă și mărețată, înțelegătoare, care ne îndrumă, îndemnăm și îmbărbătam tovarășul Nicolae Ceaușescu, care ne-a adresat chemarea să acționăm ca un singur om, în fața singurii noastre dăruire, să salvăm oamenii, să vindem, să realizăm activități economice și sociale a patriei noastre.

După ce a relevat faptul că orașul Zimnicea va fi reconstruit integral, a indicat și după concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu, primul secretar al Comitetului Județean Telemorman al P.C.R. a spus: „În zilele locuitorilor și abnegații, vă mulțumesc din inimă, tovarășe secretar general. Vă mulțumesc pentru grija părintească care o manifestați față de neamul poporului, pentru grija părintească care o purtați oamenilor loviți de necazuri. În memoria locuitorilor acestei așezări, în memoria tovarășilor noștri, imediat după cutremur, ați venit în ajutor, ați purtat în inimă durerea, pentru a-i îmbărbăta, pentru a-i ajuta să-și refacă căminele, să-și construiască din nou orașul.”

După ce a arătat că toate unitățile economice din județul Telemorman lucrează în prezent cu întreaga capacitate, iar pagubele provocate de seism vor fi recuperate integral, vorbitorul s-a referit la importanțele rezultate obținute în activitatea activității tovarășilor noștri în anul trecut în toate sectoarele de activitate.

### Cuvintul tovarășei Magdalena Filipas

Luând cuvintul, ing. Magdalena Filipas, director general al Centralei industriei bumbacului,

semnătate pentru lărgirea cooperării reciproce avantajose cu toate statele. Ponderea livrărilor la export în totalul producției construite este în continuă creștere. În primul trimestru al acestui an livrăm la export cu circa 50 la sută mai multe produse decât în perioada corespunzătoare anului trecut. Nucleul în acest an vom livra mașini și utilaje românești în aproape 100 de țări. Planul de export pe anul în curs este asigurat aproape integral cu contracte. Acordăm în continuare, toată atenția contractării întregului fond de marfă destinat exportului.

În schimburi de mărfuri cu țările socialiste se trece tot mai mult de la livrări de utilaje tradiționale, prezentate în prezent, de lungă durată. Astfel, în cadrul convențiilor de specializare și cooperare bilaterale și multilaterale s-au încheiat contracte de livrări pînă în 1980 de produse complexe, realizate pe bază de concepție românească și echipate cu utilaje românești. În prezent, industria constructoare de mașini este angajată în realizarea a zeci de asemenea obiective importante, se ridică în Africa, Asia, America Latină și este în curs de perfectare unor noi contracte.

În încheiere s-a dorit să vă asigur, mult stimat tovarășe secretar general, de hotărârea noastră de a continua să muncim din rama constructivă de mașini de a nu-și prepuce eforturile pentru a-și îndeplini și depăși sarcinile de plan, în vederea sporirii contribuției noastre la progresul neîntreput al patriei pe calea socialismului și bunăstării.

### Cuvintul tovarășului Ion Coman

Înaltul forum de concepție și decizie intrinsec astăzi, care prin largă sa componență și dimensiuni înseși gîndirii și voinței colective a întregii noastre națiuni, este dominat de expunerea de o înestimabilă valoare teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, sub a cărei puternică impresie ne aflăm cu toții.

Amplu bilanț al împlinirilor din 1976 și din primele luni ale anului 1977, succesele remarcabile înregistrate mai ales în industrie și agricultură, în promovarea progresului tehnic și în ridicarea nivelului de trai, tabloul înfruntării cu greutățile provocate de recenta calamitate naturală, sarcinile imediate și de perspectivă înfățișate în acest excepțional document — pe linia înfăptuirii neabătute a mărețelor obiective stabilite în Programul partidului, în actualul plan cincinal — reprezintă un elevat atest la vitalității oțindurilor noastre noi, al capacității creatoare și de efort a minunatului nostru popor.

Cel care nu cunoaște suficient de bine realitățile din România socialistă s-ar putea întreba: din ce izvor și-a tras poporul român atât putere încît, într-un timp extrem de scurt, nu numai că a reușit să înfrunte cu dizenție cutremurul catastrofal de la 4 martie, ci a și pornit cu bărbăție la înălțarea Capitalei, a întregii țări pe noi trepte. Răspunsul este unul singur: Partidul Comunist Român! Alături în zile senine cit și în momente de grea cumpănă, partidul nostru, cu rindurile strins unite, călît la flacăra incandescentă a revoluției s-a dovedit și se dovedește centrul vital al națiunii, statul major capabil să concentreze și să dirijeze cu siguranță toate forțele spre scopurile proclamate de interese primordiale ale poporului. Ca în trecut se întreprinde în numele binelui patriei și al filior ei, rolul decisiv în depășirea tuturor momentelor dramatice prin care am trecut, l-a avut tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele republicii, comandantul suprem al forțelor armate. Prezent mereu în locurile cele mai lovit și în momentele cele mai încordate, conducînd nemișcît titanica bătălie pentru salvarea supraviețuitorilor, asistența sinistrilor, repunerea în funcțiune a unităților afectate de seism, tovarășul Nicolae Ceaușescu a constituit, prin fermătena și temeritatea sa, prin amănunțimea și seriozitatea sa, înfruntarea și încrederea pentru toți. Consider drept o datorie de con-



Un grup de oameni, posibil oficiali și muncitori, într-o ocazie oficială.

știință ca aici, în fața dumnea-voastră, în fața întregii națiuni, să exprim tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru tot ce a făcut și face spre fericirea poporului, al cărui strălucit fiu și conducător este — recunoștința neînmormurată și profundul omagiu al armatei României socialiste. Vă rog să-mi permițeți ca în continuare, să raportez că, în eroicul front pe care țara l-a opus vitregilor naturii, armata s-a aflat, de la început, ca în totdeauna, la datorie. Ea a participat cu numeroase efective, cu specialiști și tehnică la acțiunile impuse de situația creată. Manifestându-se spirit de inițiativă, răspundere și competență, în care s-a verificat unitatea de gând și acțiune a tuturor echipei de intervenție, coloane de mașini și delatamente de lucru, împreună cu trupele Ministerului de Interne, cu formatele de gărzi patriotice și A.L.A., cu brigăzi de tineri muncitori și studenți, au trecut la efectuarea lucrărilor de primă urgență, atât în Capitală, cât și în celelalte localități ca- pitate. Ostașii cadrelor, corpul medico-sanitar militar au făcut tot ce era omenește posibil pentru salvarea supraviețuitorilor: unitățile armatei și-au arătat viteza și curajul în recuperarea de bunuri materiale și valori culturale, la degajarea unor ar- tefacte de circulație, la efectuarea unui mare volum de transporturi.

În această dramatică înclătăre, în care s-a verificat unitatea de neîncredință dintre armată și popor, s-a demonstrat încă o dată că luptătorii stie să crească partidul, comandantul suprem, ca salințele de țară și de viață, și de justificată este sarcina trasă de partid ca ostirea să fie o școală de educație revoluționară, patriotică, civică.

Încredințez partidul și guvernul pe dumnea-voastră personal, în fața acestui mare forum — însuflețit de înaltele aprecieri pe care le-ați făcut la adresa armatei — fiilor țării aflați sub drapel, concomitent cu îndeplinirii sarcinilor de bază — pregătirea și desfășurarea unităților militare speciale care va participa la construcția a circa 5.000 de apartamente în București și a unei părți din locuințele noi din orașul Zimnicea. De asemenea, în fața acestui mare forum, să muncim fără preget, cu întreaga energie, precizie și dăruire pentru stergerea oricărei urme a seismului, pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor actualului cincinal. Fiecare din noi, în folosirea patriei noastre socialiste.

### Cuvintul tovarășului general-colonel Ion Coman

Înaltul forum de concepție și decizie intrinsec astăzi, care prin largă sa componență și dimensiuni înseși gîndirii și voinței colective a întregii noastre națiuni, este dominat de expunerea de o înestimabilă valoare teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, sub a cărei puternică impresie ne aflăm cu toții.

Amplu bilanț al împlinirilor din 1976 și din primele luni ale anului 1977, succesele remarcabile înregistrate mai ales în industrie și agricultură, în promovarea progresului tehnic și în ridicarea nivelului de trai, tabloul înfruntării cu greutățile provocate de recenta calamitate naturală, sarcinile imediate și de perspectivă înfățișate în acest excepțional document — pe linia înfăptuirii neabătute a mărețelor obiective stabilite în Programul partidului, în actualul plan cincinal — reprezintă un elevat atest la vitalității oțindurilor noastre noi, al capacității creatoare și de efort a minunatului nostru popor.

Cel care nu cunoaște suficient de bine realitățile din România socialistă s-ar putea întreba: din ce izvor și-a tras poporul român atât putere încît, într-un timp extrem de scurt, nu numai că a reușit să înfrunte cu dizenție cutremurul catastrofal de la 4 martie, ci a și pornit cu bărbăție la înălțarea Capitalei, a întregii țări pe noi trepte. Răspunsul este unul singur: Partidul Comunist Român! Alături în zile senine cit și în momente de grea cumpănă, partidul nostru, cu rindurile strins unite, călît la flacăra incandescentă a revoluției s-a dovedit și se dovedește centrul vital al națiunii, statul major capabil să concentreze și să dirijeze cu siguranță toate forțele spre scopurile proclamate de interese primordiale ale poporului. Ca în trecut se întreprinde în numele binelui patriei și al filior ei, rolul decisiv în depășirea tuturor momentelor dramatice prin care am trecut, l-a avut tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele republicii, comandantul suprem al forțelor armate. Prezent mereu în locurile cele mai lovit și în momentele cele mai încordate, conducînd nemișcît titanica bătălie pentru salvarea supraviețuitorilor, asistența sinistrilor, repunerea în funcțiune a unităților afectate de seism, tovarășul Nicolae Ceaușescu a constituit, prin fermătena și temeritatea sa, prin amănunțimea și seriozitatea sa, înfruntarea și încrederea pentru toți. Consider drept o datorie de con-

știință ca aici, în fața dumnea-voastră, în fața întregii națiuni, să exprim tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru tot ce a făcut și face spre fericirea poporului, al cărui strălucit fiu și conducător este — recunoștința neînmormurată și profundul omagiu al armatei României socialiste. Vă rog să-mi permițeți ca în continuare, să raportez că, în eroicul front pe care țara l-a opus vitregilor naturii, armata s-a aflat, de la început, ca în totdeauna, la datorie. Ea a participat cu numeroase efective, cu specialiști și tehnică la acțiunile impuse de situația creată. Manifestându-se spirit de inițiativă, răspundere și competență, în care s-a verificat unitatea de gând și acțiune a tuturor echipei de intervenție, coloane de mașini și delatamente de lucru, împreună cu trupele Ministerului de Interne, cu formatele de gărzi patriotice și A.L.A., cu brigăzi de tineri muncitori și studenți, au trecut la efectuarea lucrărilor de primă urgență, atât în Capitală, cât și în celelalte localități ca- pitate. Ostașii cadrelor, corpul medico-sanitar militar au făcut tot ce era omenește posibil pentru salvarea supraviețuitorilor: unitățile armatei și-au arătat viteza și curajul în recuperarea de bunuri materiale și valori culturale, la degajarea unor ar- tefacte de circulație, la efectuarea unui mare volum de transporturi.

În această dramatică înclătăre, în care s-a verificat unitatea de neîncredință dintre armată și popor, s-a demonstrat încă o dată că luptătorii stie să crească partidul, comandantul suprem, ca salințele de țară și de viață, și de justificată este sarcina trasă de partid ca ostirea să fie o școală de educație revoluționară, patriotică, civică.

Încredințez partidul și guvernul pe dumnea-voastră personal, în fața acestui mare forum — însuflețit de înaltele aprecieri pe care le-ați făcut la adresa armatei — fiilor țării aflați sub drapel, concomitent cu îndeplinirii sarcinilor de bază — pregătirea și desfășurarea unităților militare speciale care va participa la construcția a circa 5.000 de apartamente în București și a unei părți din locuințele noi din orașul Zimnicea. De asemenea, în fața acestui mare forum, să muncim fără preget, cu întreaga energie, precizie și dăruire pentru stergerea oricărei urme a seismului, pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor actualului cincinal. Fiecare din noi, în folosirea patriei noastre socialiste.

Încredințez partidul și guvernul pe dumnea-voastră personal, în fața acestui mare forum — însuflețit de înaltele aprecieri pe care le-ați făcut la adresa armatei — fiilor țării aflați sub drapel, concomitent cu îndeplinirii sarcinilor de bază — pregătirea și desfășurarea unităților militare speciale care va participa la construcția a circa 5.000 de apartamente în București și a unei părți din locuințele noi din orașul Zimnicea. De asemenea, în fața acestui mare forum, să muncim fără preget, cu întreaga energie, precizie și dăruire pentru stergerea oricărei urme a seismului, pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor actualului cincinal. Fiecare din noi, în folosirea patriei noastre socialiste.

Încredințez partidul și guvernul pe dumnea-voastră personal, în fața acestui mare forum — însuflețit de înaltele aprecieri pe care le-ați făcut la adresa armatei — fiilor țării aflați sub drapel, concomitent cu îndeplinirii sarcinilor de bază — pregătirea și desfășurarea unităților militare speciale care va participa la construcția a circa 5.000 de apartamente în București și a unei părți din locuințele noi din orașul Zimnicea. De asemenea, în fața acestui mare forum, să muncim fără preget, cu întreaga energie, precizie și dăruire pentru stergerea oricărei urme a seismului, pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor actualului cincinal. Fiecare din noi, în folosirea patriei noastre socialiste.

Încredințez partidul și guvernul pe dumnea-voastră personal, în fața acestui mare forum — însuflețit de înaltele aprecieri pe care le-ați făcut la adresa armatei — fiilor țării aflați sub drapel, concomitent cu îndeplinirii sarcinilor de bază — pregătirea și desfășurarea unităților militare speciale care va participa la construcția a circa 5.000 de apartamente în București și a unei părți din locuințele noi din orașul Zimnicea. De asemenea, în fața acestui mare forum, să muncim fără preget, cu întreaga energie, precizie și dăruire pentru stergerea oricărei urme a seismului, pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor actualului cincinal. Fiecare din noi, în folosirea patriei noastre socialiste.

raportez, tovarășe comandant suprem, că în orice împrejurare, în mod unanim, armata română va răspunde prezent la chemările partidului, ale patriei,

și va întotdeauna alături și îm- preună cu întregul popor pen- tru continua înflorire și apărare a României socialiste, sporindu-și necontenit gloria neperitoare.

### Cuvintul tovarășului Ludovic Fazekas

Ne aflăm cu toții, și împreună cu noi întregul popor român, sub puternică impresie a expune- rii tovarășului Nicolae Ceaușescu, care ne-a înfățișat în mod strălucit, cu obiectivitate și clarviziune ce-i sînt pro- prii, problemele cele mai im- portante ale dezvoltării econo- mico-sociale a patriei, ale ac- tivității externe a țării noastre, precum și ale situației politice internaționale actuale — a ară- tat tovarășul Ludovic Fazekas, prim-secretar al Comitetului Ju- dețean Harghita al P.C.R. Vă rog să-mi permițeți ca, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun- de sentimente de grațitudine și simlă de dragoste și respect față de activitatea neobosită, energetică, neînfricată, pătrunsă de adîncă umanitate, desfășu- rată de secretarul general al partidului, în fața țării, în nu- mele comisiunilor al celor peste 320.000 de oameni ai muncii români și maghiari din Județul Harghita, să-mi exprim, de la înalta tribună cele mai profun









# HOTĂRĂIREA

## Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale

(Urmare din pag. 1)

Intreaga activitate desfășurată în aceste zile împrejurări a demonstrat încă o dată capacitatea organizatorică și politică a partidului nostru, care își îndeplinește cu succes rolul de forță politică conducătoare a întregii noastre națiuni, fermitatea sa revoluționară, legăturile strânse cu masele celor ce muncesc. S-a verificat încă o dată că Partidul Comunist Român, puterice și unit, stă să conducă poporul atât la bine cât și la greu, că întregul nostru popor urmează cu convingere și înfăptuiește cu încredere și hotărâre politica sa marxist-leninistă pe deplin corespunzătoare intereselor vitale ale întregii națiuni, ale cauzelor generale a socialismului, progresului și păcii. Înțărarea mai departe a rolului conducător al partidului, coeziunea întregii societăți în jurul partidului, al conducerii sale în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu reprezintă garanția îndeplinirii neabătute a tuturor sarcinilor dezvoltării României socialiste.

În mod deosebit, Comitetul Central al P.C.R., Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale evidențiază forța și energia revoluționară a clasei muncitoare, care a dovedit încă o dată rolul de clasă conducătoare a societății prin erismul, spiritul de responsabilitate și capacitatea creatoare în lupta pentru apărarea avuției naționale, refacerea economiei, reluarea activității productive și normalizarea întregii vieți publice.

Cu profundă satisfacție, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale relevă eroismul, abnegația, înaltele virtuți morale de care au dat dovadă țărănimea, intelectualitatea, toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate, în această glorioasă luptă conducătoare a societății prin erismul, spiritul de responsabilitate și capacitatea creatoare în lupta pentru apărarea avuției naționale, refacerea economiei, reluarea activității productive și normalizarea întregii vieți publice.

Cu profundă satisfacție, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale relevă eroismul, abnegația, înaltele virtuți morale de care au dat dovadă țărănimea, intelectualitatea, toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate, în această glorioasă luptă conducătoare a societății prin erismul, spiritul de responsabilitate și capacitatea creatoare în lupta pentru apărarea avuției naționale, refacerea economiei, reluarea activității productive și normalizarea întregii vieți publice.

Cu profundă satisfacție, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale relevă eroismul, abnegația, înaltele virtuți morale de care au dat dovadă țărănimea, intelectualitatea, toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate, în această glorioasă luptă conducătoare a societății prin erismul, spiritul de responsabilitate și capacitatea creatoare în lupta pentru apărarea avuției naționale, refacerea economiei, reluarea activității productive și normalizarea întregii vieți publice.

Cu profundă satisfacție, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale relevă eroismul, abnegația, înaltele virtuți morale de care au dat dovadă țărănimea, intelectualitatea, toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate, în această glorioasă luptă conducătoare a societății prin erismul, spiritul de responsabilitate și capacitatea creatoare în lupta pentru apărarea avuției naționale, refacerea economiei, reluarea activității productive și normalizarea întregii vieți publice.

Cu profundă satisfacție, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale relevă eroismul, abnegația, înaltele virtuți morale de care au dat dovadă țărănimea, intelectualitatea, toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate, în această glorioasă luptă conducătoare a societății prin erismul, spiritul de responsabilitate și capacitatea creatoare în lupta pentru apărarea avuției naționale, refacerea economiei, reluarea activității productive și normalizarea întregii vieți publice.

Cu profundă satisfacție, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale relevă eroismul, abnegația, înaltele virtuți morale de care au dat dovadă țărănimea, intelectualitatea, toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate, în această glorioasă luptă conducătoare a societății prin erismul, spiritul de responsabilitate și capacitatea creatoare în lupta pentru apărarea avuției naționale, refacerea economiei, reluarea activității productive și normalizarea întregii vieți publice.

Cu profundă satisfacție, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale relevă eroismul, abnegația, înaltele virtuți morale de care au dat dovadă țărănimea, intelectualitatea, toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate, în această glorioasă luptă conducătoare a societății prin erismul, spiritul de responsabilitate și capacitatea creatoare în lupta pentru apărarea avuției naționale, refacerea economiei, reluarea activității productive și normalizarea întregii vieți publice.

clază că ansamblul măsurilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de secretarul general al partidului pentru creșterea hotărârii a productivității muncii sporirea și îmbunătățirea utilizării a mașinilor și utilajelor, promovarea progresului științific-tehnic în toate ramurile economiei naționale, ridicarea calității produselor, reducerea substanțială a consumurilor materiale și a costurilor de producție creează o bază trainică în vederea ridicării la un nivel superior a activității economice pe anul în curs și în perspectivă.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale subliniază însemnătatea deosebită a măsurilor privind activitatea de investiții — perfecționarea organizării producției și a muncii pe santier, folosirea la parametri optimi a utilajelor, valorificarea superioră a resurselor materiale și de muncă, buna folosire a timpului de lucru în scopul recuperării chiar mai devreme a uriașului volum de construcții urbane și rurale, a tuturor obiectivelor productive, ca și a construcțiilor de locuințe.

În spiritul întregii politici a partidului, care are ca scop fundamental și rațiune supremă făurirea unui nivel tot mai înalt de civilizație și bunăstare a întregului popor, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale relevă că prin realizarea sarcinilor economice superioare există posibilitatea ca prevederile inițiale de îmbunătățire a condițiilor de viață, materiale și spirituale, ale oamenilor muncii să fie consecvent îndeplinite.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale apreciază că există toate condițiile ca Programul partidului de dezvoltare economică-socială a țării să fie nu numai îndeplinit cu succes, ci și depășit. Aceasta dovedește, încă o dată, forța economiei socialiste, superioritatea noulor relații sociale și, în același timp, justetea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor cincinalului, a întregii politici a partidului pentru dezvoltarea țării în curs de dezvoltare, a programului și civilizației, a creșterii bunăstării tuturor celor ce muncesc.

5. Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale evidențiază cu satisfacție că evenimentele petrecute pe arena internațională confirmă pe deplin realitatea apăsătoare formulată de Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român, demonstrând concludent justetea orientărilor și liniilor de acțiune stabilite.

Însușindu-și pe deplin concluziile din expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu privind politica externă a României socialiste, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale aprobă întru totul activitatea internațională multilaterală pe care partidul și statul nostru au desfășurat-o pentru dezvoltarea relațiilor cu toate țările socialiste, din țări în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, pentru consolidarea unității partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor revoluționare progresiste și democratice, pentru soluționarea marilor probleme care confruntă omenirea, apărând această activitate ca un aport de seamă la cauza de dezvoltare a socialismului, progresului și păcii, la înfăptuirea marelui obiectiv istoric al edificării unei noi ordini politice și economice mondiale.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale relevă că, în esență, și contribuția tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și transpunerea în viață a politicii externe a partidului și statului. Multiplele întâlniri și contacte ale secretarului general al partidului, președintelui republicii, cu conducătorii din țările socialiste, din țări în curs de dezvoltare, din altele țări ale lumii, soldate cu rodnice rezultate; activitatea sa neobosită pentru afirmarea și consolidarea cursului nou spre destindere, cooperare și securitate, în Europa și în lume, pentru eliminarea decalajelor economice și înfăptuirea noi ordini economice, politice și culturale, în primul rând a dezarmării nucleare, eforturile perseverente pentru democratizarea relațiilor internaționale, pentru înlocuirea vechii politici imperialiste de dominație, aspirările și dictat prin-o politică nouă, bazată pe justiție și echitate, pe respectarea dreptului de dezvoltare liberă a fiecărui popor și pentru făurirea unei lumi mai drepte și mai bune — toate au ridicat pe culmi neatinse în trecut prestigiul și autoritatea internațională a României socialiste.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale își însușește în întregime obiectivele și orientările de viitor ale politicii externe a partidului și statului nostru cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu și realizează hotărârea partidului și statului nostru de a acționa cu aceeași consecvență și fermitate pentru aplicarea neabătută a hotărârilor Congresului al XI-lea privind activitatea internațională, de a face tot pentru promovarea intereselor poporului român, pentru asigurarea tuturor condițiilor necesare desfășurării muncii sale pasnice, creatoare, de a milita neobosit pentru triumful idealurilor socialismului, democrației și păcii.

În conformitate cu aceste orientări, România socialistă va desfășura, în continuare, o activitate neobosită și își va intensifica, mai departe, colaborarea cu statele socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu statele nealinate, cu toate țările lumii, fără deosebire de sistem social, pentru a-și aduce o contribuție sporită la soluționarea, în conformitate cu interesele popoarelor, a marilor probleme ale contemporaneității, la înfăptuirea dezarmării, stingera focurilor de încordare și creșterea soluționării problemelor internaționale litigioase în conformitate cu normele de justiție și legalitate, lichidarea colonialismului, neocolonialismului și rasismului, eliminarea decalajelor economice, edificarea unei noi ordini economice și politice mondiale.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, foruri supreme ale partidului și statului nostru, reunite în sesiune comună, adresează un apel solemn guvernelor, parlamentelor, partidelor politice, tuturor forțelor sociale înalte de pe continentul nostru — pentru a depune împreună noi și perseverente eforturi, într-un spirit de largă concurență și înțelegere, pentru realizarea de noi pași pe calea transparenței în viață a angajamentelor asumate la Helsinki, pentru asigurarea și dezvoltarea tuturor condițiilor necesare realizării în comun a programului de colaborări intereuropene, dezangajării militare pe continent, creării unui climat al depinsei securității în care toate națiunile să se poată dezvolta liber și colabora pentru asigurarea unei păci trainice.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, în același timp, justetea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor cincinalului, a întregii politici a partidului pentru dezvoltarea țării în curs de dezvoltare, a programului și civilizației, a creșterii bunăstării tuturor celor ce muncesc.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, în același timp, justetea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor cincinalului, a întregii politici a partidului pentru dezvoltarea țării în curs de dezvoltare, a programului și civilizației, a creșterii bunăstării tuturor celor ce muncesc.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, în același timp, justetea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor cincinalului, a întregii politici a partidului pentru dezvoltarea țării în curs de dezvoltare, a programului și civilizației, a creșterii bunăstării tuturor celor ce muncesc.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, în același timp, justetea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor cincinalului, a întregii politici a partidului pentru dezvoltarea țării în curs de dezvoltare, a programului și civilizației, a creșterii bunăstării tuturor celor ce muncesc.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, în același timp, justetea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor cincinalului, a întregii politici a partidului pentru dezvoltarea țării în curs de dezvoltare, a programului și civilizației, a creșterii bunăstării tuturor celor ce muncesc.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, în același timp, justetea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor cincinalului, a întregii politici a partidului pentru dezvoltarea țării în curs de dezvoltare, a programului și civilizației, a creșterii bunăstării tuturor celor ce muncesc.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, în același timp, justetea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor cincinalului, a întregii politici a partidului pentru dezvoltarea țării în curs de dezvoltare, a programului și civilizației, a creșterii bunăstării tuturor celor ce muncesc.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, în același timp, justetea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor cincinalului, a întregii politici a partidului pentru dezvoltarea țării în curs de dezvoltare, a programului și civilizației, a creșterii bunăstării tuturor celor ce muncesc.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, în același timp, justetea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor cincinalului, a întregii politici a partidului pentru dezvoltarea țării în curs de dezvoltare, a programului și civilizației, a creșterii bunăstării tuturor celor ce muncesc.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, în același timp, justetea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor cincinalului, a întregii politici a partidului pentru dezvoltarea țării în curs de dezvoltare, a programului și civilizației, a creșterii bunăstării tuturor celor ce muncesc.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, în același timp, justetea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor cincinalului, a întregii politici a partidului pentru dezvoltarea țării în curs de dezvoltare, a programului și civilizației, a creșterii bunăstării tuturor celor ce muncesc.

# AMPLUL ECOU INTERNAȚIONAL AL EXPUNERII TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintele Republicii Socialiste România, cu privire la activitatea partidului și întregului popor pentru înfăptuirea urmărilor extremului catastrofal din 4 martie, dezvoltarea economică-socială actuală a țării, activitatea internațională a partidului și statului nostru, politica mondială — document de excepțională valoare teoretică și practică, prezentat la sedința comună a C.C. al P.C.R., Marii Adunări Naționale, Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și activului central de partid și de stat — a avut un larg ecou în întreaga lume.

Marile agenții naționale și internaționale de presă, posturile de radio și televiziune, ziarurile din numeroase țări ale lumii au prezentat pe larg în știri, informații, articole și comentarii principalele idei din expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, reliefând în mod deosebit declarațiile și aprecierile secretarului general al partidului cu privire la eforturile uriașe depuse de poporul român pentru lichidarea urmărilor extremului de război, pentru asigurarea dezvoltării neabătute a României pe calea progresului.

În relațiile presei din U.R.S.S., Ungaria, R.F.G. Germană asupra lucrărilor sesiunii comune este subliniat faptul — relevant pe larg în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu — că, în ciuda uriașelor pierderi provocate de seism, zilele de gros încercare care au trecut după cutremurul de 4 martie au evidențiat încă o dată minunatele calități ale poporului român, care, strins unit în jurul partidului, al secretarului său general, a putut face cu succes față unei situații excepționale, a înfruntat cu bărbăție stihiiile naturii, a putut asigura normalizarea rapidă a vieții publice.

Emisiunile posturilor de radio și televiziune, articolele și comentariile presei din Bulgaria, Polonia, Cehoslovacia subliniază în mod deosebit activitatea neobosită depusă în permanență de secretarul general al partidului, președintele republicii, pentru mobilizarea întregului popor la acțiunile pentru normalizarea vieții și îndepărtarea grăbnică a urmărilor cutremurului, participarea directă și strălucitul exemplu personal de abnegație și umanism pe care l-a dat în ajutarea persoanelor și familiilor care au suferit de pe urma catastrofei naturale ce s-a abătut asupra țării noastre.

Astfel, agenția A.D.N. relevă că „solidaritatea oamenilor muncii români s-a manifestat nu numai prin ore suplimentare în vederea acoperirii pierderilor din economie, ci și în marea acțiune de donații în contul omeniei ale poporului, care până în prezent se ridică la 3,3 miliarde lei”.

Agencia FRANCE PRESSE, informând într-o relatare transmisă din București despre sedința comună și despre expunerea președintelui Nicolae Ceaușescu, prezintă principalele idei ale expunerii sale referitoare la activitatea partidului și statului nostru de a acționa în perioada următoare cu toată fermitate pentru asigurarea îndeplinirii și chiar depășirii obiectivelor planului cincinal actual, de a asigura transparența în viață a planului de dezvoltare economică-socială a țării, cit și a programului de măsuri privind ridicarea permanentă a nivelului de viață material și spiritual al poporului.

Presă internațională evidențiază, de asemenea, părțile din expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu care reafirmă hotărârea nestrămutată a României de a promova în continuare o politică externă dinamică și constructivă, întemeiată pe atașamentul

ferm și sincer al țării noastre la marile principii ale relațiilor noi între state, pe participarea activă la identificarea de soluții în marile probleme ale contemporaneității, cum sunt: înfăptuirea securității și cooperării pe continentul european și transparența în viață a documentelor de la Helsinki, înfăptuirea dezarmării generale și totale și, în primul rând, a dezarmării nucleare, întărirea rolului O.N.U., rezolvarea pe cale politică a conflictelor și diferendelor dintre state, lichidarea subdezvoltării și decalajelor economice, instaurarea unei noi ordini economice și politice, făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Informând pe larg despre lucrările sesiunii comune, pe care o numeste „cel mai înalt forum pentru adoptarea hotărârilor în România socialistă” și despre caracterul ei deosebit de reprezentativ, agenția TANIGU, într-o corespondență specială din București, prezintă extrase largi din expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, subliniind marea boală de idei și deosebită însemnătate a acestui document. În corespondență sunt prezentate principalele puncte din expunere referitoare la hotărârile poporului român de a îndeplini obiectivele planului cincinal de dezvoltare și faptul că dificultățile create de cutremur nu vor influența negativ asupra cooperării economice a României cu țările străine. Agenția prezintă apoi pe larg părțile din expunere care referitoare la politica externă a României, hotărârile partidului și statului nostru de a dezvolta în continuare relațiile cu toate statele, de a milita pentru înfăptuirea securității europene, a dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, pentru adoptarea unor măsuri de dezangajare militară și dezarmare în Europa.

„Președintele Nicolae Ceaușescu — relevă agenția Tanigu — a subliniat importanța și necesitatea colaborării și mai intense a țărilor în curs de dezvoltare și a mișcării nealinate, a instaurării unei noi ordini economice și politice internaționale, întemeiat pe principii cuprinse în documentele de la Helsinki și a repetat ideea convocării, cu ajutorul posibil al nealinatei, a unei conferințe mondiale a țărilor în curs de dezvoltare consacrată problemelor economice”.

Agencia Tanigu relevă, de asemenea, părțile din expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu privind principiile care trebuie să stea la baza relațiilor dintre partidele comuniste și muncitorești, accentuând asupra dreptului fiecărui partid de a-și elabora singur și în mod independent o politică, pornind de la condițiile concrete din fiecare țară, de a adevărații generale ale marxism-leninismului.

Comentariile presei din alte țări se referă la hotărârile poporului nostru de a acționa în perioada următoare cu toată fermitate pentru asigurarea îndeplinirii și chiar depășirii obiectivelor planului cincinal actual, de a asigura transparența în viață a planului de dezvoltare economică-socială a țării, cit și a programului de măsuri privind ridicarea permanentă a nivelului de viață material și spiritual al poporului.

Presă internațională evidențiază, de asemenea, părțile din expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu care reafirmă hotărârea nestrămutată a României de a promova în continuare o politică externă dinamică și constructivă, întemeiată pe atașamentul

## Dezbaterile din Consiliul de Securitate privind situația din Orientul Mijlociu

Intervenția reprezentantului României

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — Poziția principială a României în problema Orientului Mijlociu a fost reafirmată în Consiliul de Securitate al O.N.U. Kuri Waldheim, cu privire la activitatea noastră în cadrul Națiunilor Unite, Ion Dănuț. Subliniind că din contactele și consultările care au avut loc în ultimele trei luni, ca și din luările de poziție din partea factorilor interesați, rezultă că în prezent există condiții mai favorabile pentru declanșarea unui proces activ, politic și diplomatic în vederea instaurării păcii în Orientul Mijlociu, ambasadorul român a evidențiat necesitatea reluării Conferinței de pace la Geneva asupra Orientului Mijlociu. „România este ferm convinsă că una din condițiile pentru succesul conferinței de pace este participarea tuturor părților interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei. Este în interesul fundamental al tuturor părților în conflict și chiar al durabilității păcii pe care vrem să o vedem instaurată în regiune ca reprezentanții poporului palestinian să participe activ, pe baze de egalitate, la procesul negocierilor și la aranjamentele care vor fi încheiate”.

Arătând că obiectivul actualelor dezbateri trebuie să fie acela de a stimula procesul continuu de căutare neobosite ale căilor care duc la pace, reprezentantul român a subliniat, în odată, că secretarul general al O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — În Consiliul de Securitate al O.N.U. au fost reluate dezbaterile privind situația din Orientul Mijlociu. După cum se știe, Egiptul a cerut convocarea Consiliului de Securitate pentru a analiza raportul din 28 februarie al secretarului general al O.N.U. Kurt Waldheim, cu privire la posibilitatea reluării Conferinței de la Geneva pentru pace în Orientul Mijlociu.

Reprezentantul israelului, Chaim Herzog, a respins din nou cererea formulată de statele arabe privind dreptul Organizației pentru Eliberarea Palestinei de a participa la lucrările Conferinței de la Geneva, propunându-se pentru convorbiri directe cu statele arabe. De asemenea, reprezentantul israelian a respins propunerea făcută vineri seara de reprezentantul iordaniei privind crearea unei misiuni internaționale.

Reprezentantul palestinian, Zehdi Labib Terzi — invitat, în urma hotărârii luate vineri de Consiliul de Securitate, să participe la dezbateri — a reamintit că O.E.P. a fost recunoscută de O.N.U. ca reprezentant al poporului palestinian, arătându-se încrezător în eforturile O.N.U. în vederea realizării păcii în Orientul Mijlociu. El a subliniat, de asemenea, că în cadrul lucrărilor recente ale Consiliului Palestinian (parlament) a fost adoptată o declarație în care se afirmă că scopul este de a asigura securitatea și bunăstarea poporului palestinian, între care dreptul de a avea un stat propriu și dreptul la autodeterminare.

Expunând poziția de principiu a Uniunii Sovietice față de reglementarea pasnică în Orientul Mijlociu, reprezentantul U.R.S.S., Oleg Troianovski, a relevat că acesta și-a găsit expresia în cuvintele rostite de Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., la Congresul sindicalilor sovietici. Considerăm, a spus el, că păreriile Uniunii Sovietice față de principii și direcțiile reglementării atotcuprinzătoare a situației din Orientul Mijlociu vor fi analizate cu seriozitate de părțile în conflict și de alte părți interesate și vor ajuta la găsirea în timpas a problemei în Orientul Mijlociu.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

Convorbirile sovieto-americe între Andrei Gromiko și Cyrus Vance au continuat marți la Moscova. După cum înțelege agenția T.A.S.S., au fost discutate probleme privind posibilitatea reducerii trupelor și armamentelor în Europa centrală, precum și situația din Orientul Apropiat. Au fost abordate și alte aspecte legate de interzicerea totală a experimențelor nucleare subterane, nedesemnarea armelor nucleare și interzicerea unor noi tipuri de arme de nimicire în masă.

Primire. Directorul general al Agenției Internaționale pentru Energie Atomică (A.I.E.A.), Sigvard Eklund, l-a primit pe ambasadorul D. Anouin în legătură cu încheierea misiunii sale în calitate de reprezentant permanent al României pe lângă A.I.E.A. În cursul întrevierii a fost evocată foarte pe scurt colaborarea stabilită între România și A.I.E.A., ca și posibilitățile de extindere și adncire a acesteia.

Convorbiri sovieto-mozambicane. La Maputo au început marți convorbirile dintre Samora Machel, președintele Republicii Populare Mozambic, și Nikolai Podgorni, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., care se află într-o vizită oficială în această țară. Au fost abordate, în forma acestor convorbiri, probleme ale relațiilor bilaterale, precum și aspecte ale situației internaționale de interes reciproc.

Intrevedere. Președintele Siriei, Hafez Al Assad, a primit ieri la Damasq, fostul vicepreședinte al S.U.A., Nelson Rockefeller. Vizita în capitala siriană este prima etapă a unui turneu în această zonă pe care-l întreprinde fostul vicepreședinte american.

Instalată la Ierusalim, care să supragheze și să raporteze felul cum se respectă de către Israel Convenția de la Geneva referitoare la teritoriile ocupate.

Reprezentantul palestinian, Zehdi Labib Terzi — invitat, în urma hotărârii luate vineri de Consiliul de Securitate, să participe la dezbateri — a reamintit că O.E.P. a fost recunoscută de O.N.U. ca reprezentant al poporului palestinian, arătându-se încrezător în eforturile O.N.U. în vederea realizării păcii în Orientul Mijlociu. El a subliniat, de asemenea, că în cadrul lucrărilor recente ale Consiliului Palestinian (parlament) a fost adoptată o declarație în care se afirmă că scopul este de a asigura securitatea și bunăstarea poporului palestinian, între care dreptul de a avea un stat propriu și dreptul la autodeterminare.

Expunând poziția de principiu a Uniunii Sovietice față de reglementarea pasnică în Orientul Mijlociu, reprezentantul U.R.S.S., Oleg Troianovski, a relevat că acesta și-a găsit expresia în cuvintele rostite de Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., la Congresul sindicalilor sovietici. Considerăm, a spus el, că păreriile Uniunii Sovietice față de principii și direcțiile reglementării atotcuprinzătoare a situației din Orientul Mijlociu vor fi analizate cu seriozitate de părțile în conflict și de alte părți interesate și vor ajuta la găsirea în timpas a problemei în Orientul Mijlociu.

Din nou iarnă în Austria. Marți, în întreaga Austrie iarna a revenit, aducând cu sine temperaturi până la minus 14 grade și abundență de zăpadă nu numai în munți, ci și în regiunile de ses. Stratul de zăpadă se ridică, în unele zone, la 30 centimetri.

## Vizita ministrului afacerilor externe al R.P. Polone, t v

### Emil Wojtaszek

Marti dimineața a sosit în Capitala ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Polone, Emil Wojtaszek, care, la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a avut o viză oficială de prietenie în țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, au venit în întâmpinare George Macovecu, Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Aurel Duca, ambasadorul României la Varșovia, funcționari superiori din M.A.E.

Erau prezenți ambasadorul R. P. Polone la București, Wladyslaw Wojtaszek și membri ai ambasadei.

Marți după-amiază au început convorbirile dintre George Macovecu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, și Emil Wojtaszek, ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Polone.

În timpul întrevierii s-a apreciat cu satisfacție evoluția constant ascendentă a relațiilor de prietenie frățească dintre România și Polonia, subliniindu-se rolul hotărâtor pe care îl au în această direcție înțelegerea dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Edward Giersek, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit al Polonei, înțelegerile convenite cu acest prilej.

Exprimându-se dorința celor două părți de a adânci și diversifica în continuare raporturile bilaterale, au fost examinate noi căi și posibilități de dezvoltare, pe baze reciproce avansate, de colaborări economice, științifice, culturale și în alte domenii de interes comun.

Între cei doi miniștri a avut loc, totodată, un schimb de păreri asupra principalelor probleme ale vieții internaționale.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

În cursul după-amiezii, ministrul afacerilor externe al R.P. Polone, Emil Wojtaszek, a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a participat, pentru socialism. În continuare, oaspetele a vizitat cartiere din Capitală.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovecu, a oferit marți un dineu în onoarea ministrului afacerilor externe al Republicii Populare Polone, Emil Wojtaszek.

Au participat Mihail Florescu, ministrul industriei chimice, Dumitru Ștefan, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Iosifide, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de masă, Ion Slojan, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, alte persoane oficiale române și poloneze.

Au luat parte, de asemenea, ambasadorul României la Varșovia și ambasadorul Poloniei la București.

Toastind în sănătatea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășului Edward Giersek, a președintelui Consiliului de Stat al R.P. Polone, Henryk Jablonski, cei doi miniștri de externe au relevat că întărirea continuă a prieteniei, solidarității și colaborării dintre P.C.R. și P.M.U.P., dintre România și Polonia, consolidează conlucrările româno-poloneze pe arena internațională servesc intereselor ambelor popoare, cauzel socialismului, păcii și securității în Europa și în lume.

Programul I  
9.00 Telescoala  
9.05 Teatru TV: „Timp și adevăr” de Eugenia Busuicoianu  
11.35 Interviuri și răspunsuri  
12.05 Telex  
16.05 Telescoala — Dicționar școlar  
16.25 Curs de limba germană  
17.05 Consultativ juridic  
17.25 Din țările socialiste  
17.35 Tragera Pronoxpres  
17.45 Balade  
18.30 Telematica pentru pionieri  
19.20 Forum cetățenesc  
19.20 1001 de sert  
19.30 Teleturnal  
19.50 La ordine zilei  
20.00 Emisiune de versuri  
20.15 Telematica, Cielul „Marl actori”: Ugo Tognazzi și Jean Seberg „Acest fel de